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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;

Önemli bir seçim sürecini tamamladığımız bugünlerde artık geçim odaklı, ekonomi ağırlıklı gündemimize 
yoğunlaşacağımızı ümit ediyoruz. Seçimler ülkemiz için hayırlı olsun. Daha önce de söylediğimiz gibi 
memleketimiz kazansın, insanlarımız daha huzurlu ve mutlu olsun.

Yeni kabine de açıklandı. Kabine açıklanma sürecinde dikkatimi çeken husus ise herkesin ekonomi, savunma, 
içişleri, dışişleri gibi bakanlıklarda kimlerin görevlendirileceğine kilitlenmiş olmasıdır. Tarım ve Orman Bakanlığı 
çok merak konusu olmadı. Tabii ki ekonomi en öncelikli konularımızdan. Oysa bu ülkenin en önemli birkaç 
konusundan biri de tarım ve gıda sektörüdür. Çünkü geniş hane halkının ekonomisidir, geçimidir, gıda 
güvenliğidir, milli güvenlik meselesidir, istihdamdır, ihracat potansiyelidir, kırsal ile şehirler arasındaki 
dengedir, sağlıklı beslenmedir.

Tarım ve gıda sektörünün de devam eden temel yapısal sorunlarının çözümünde mesafe alınmasını umuyoruz. Et 
ve süt krizi, piyasa düzenleme yaklaşımları, kırsaldaki boşalma, tarım nüfusunun yaşlanması ve gençlerin 
tarımdan uzaklaşması, verimlilik, tarım sektöründeki küçülme, ihracat, temel stratejik ürünlerde yeterlilik, 
ölçek ve örgütlenme gibi çok sayıda temel başlıklara eğilip yeni bir yaklaşım sağlanması hayati önemdedir.

Yurtdışı piyasalarda hububat ve yağlı tohumlar başta olmak üzere keskin şekilde düşen fiyatlar, yurtiçinde ise 
seçimin gölgesinde kalmakla birlikte yeni sezon hububat hasat başlangıcı ve açıklanması beklenen müdahale 
fiyatları tartışılmaktadır.

Yurtdışı Piyasalar
Tahıl koridoru anlaşmasının uzatılması ve bunun uluslararası piyasalara etkisi gündem olmaya devam 
ediyor. Süre uzatımı biraz daha rahatlama sağladı. Fiyatlardaki düşüş eğilimi de sürüyor. Uluslararası tarım 
ürünleri ticaretinde çok önemli yeri olan iki ülke, Rusya ve Ukrayna’daki gelişmeler yakın takip ediliyor.

Ukrayna’nın tarımsal dış ticareti, Rusya ile çatışmanın başlamasının ardından karayolu ve Tuna Nehri 
güzergahına sıkışsa da şu anda büyük oranda Tahıl Koridoru anlaşmasının geleceğine bağlıdır. Ukrayna’nın 
bu bağımlılığı aşmak için Tuna Nehri üzerinden gerçekleştirdiği ihracatı artırmak amacıyla daha önceden 3,9 
metreden 6,5 metreye kadar derinleştirilen rotanın bir miktar daha derinleştirileceği açıklanmıştır. 

AB’nin Ukrayna menşeli ürünlere uyguladığı kota ve gümrük vergisi muafiyetine dair uygulama 2024 yılı Haziran 
ayına kadar uzatılmıştır. Yürürlüğe giriş tarihi 6 Haziran olarak belirlenmiştir.

Yeni düzenlemeye göre:

○ Derin ve kapsamlı bir serbest ticaret bölgesi (DCFTA) kuran AB ile Ukrayna arasındaki Ortaklık Anlaşmasının 
IV. Başlığı kapsamındaki tüm gümrük vergileri askıya alınmıştır. Bu anlaşma özellikle piyasaya giriş fiyatı 
düzenlemesine tabi meyve ve sebzeler ile tarife oranı kotalarına tabi tarım ürünleri ve işlenmiş tarım ürünlerini 
doğrudan etkilemektedir.
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○ Bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarih itibariyle Ukrayna menşeli ithalatta anti-damping vergileri tahsil 
edilmeye başlanacaktır.
○ Ukrayna menşeli ithalata ilişkin ortak ithalat kurallarının (koruma tedbirleri-safeguards) uygulanmasına devam 
edilecektir.
○ Ticareti serbestleştiren önlemler, Anlaşmanın temel bir unsuru olarak egemenlik ve toprak bütünlüğü, sınırların 
dokunulmazlığı ve bağımsızlık ilkelerine saygının geliştirilmesini yücelten Ortaklık Anlaşmasının (DCFTA) 2. 
Maddesindeki taahhüde uyularak alınmıştır.

Rusya’nın mevcut vergi düzenlemesini son kez uygulayacağı 31 Mayıs - 6 Haziran döneminde buğdayda ihracat 
vergisi 57$/ton (önceki 58$/ton), arpada 15$/ton (önceki 20$/ton) ve mısırda 34$/ton (önceki 32$/ton) olarak 
belirlenmiştir. 

Rusya’nın 1 Haziran'dan itibaren buğdayda uyguladığı ihracat vergisinin 25 $/tona kadar düşmesi beklenmektedir.

Rusya'da buğday fiyatları düşmektedir. Fiyatların; yurtdışı talepteki gerileme, Kuzey Yarımküre’de yeni 
sezon hasadının başlaması ve ihracat vergisinin hesaplamasındaki değişiklik sebebiyle olduğu 
değerlendirilmektedir.

Rus çiftçilerinin fiyatların düşmesi nedeniyle satışta daha isteksiz davrandıkları gözlemlenmektedir. Bunun yüksek 
tonajlı alımlarda ürün temini süresini uzatabileceği ve risk primini artırabileceği değerlendirilmektedir.

Rusya hükümeti piyasadan yaklaşık 3 milyon ton buğday satın almıştır. Alımın 3 aylık un tüketimini karşılamaya 
yeterli miktar olduğu açıklanmıştır.

Şikago vadeli buğday fiyatlarında Rusya’nın yüksek rekolte beklentisi ve hasadın yer yer başlaması 
sebebiyle gerileme gözlemlenmektedir. Vadeli mısır fiyatlarında da düşük talep kaynaklı gerilemeler 
gözlemlenmektedir. Brezilya’nın mısır üretimi beklentisi de yükseltilmiştir.

Avrupa Euronext vadeli buğday fiyatları da gerilemiştir.

Son haftalarda uluslararası piyasalarda ayçiçeği yağı ve tohumu fiyatları gerilemiş ve CIF Türkiye teslim 
ayçiçeği yağı fiyatı 800-830$/ton seviyesine düşmüştür. Palm ve soya yağlarında da %5 civarı gerilemeler 
gözlemlenmektedir.

Türkiye’nin yağlı tohumlar ve yağlara uyguladığı %0 gümrük vergisi 1 Haziran itibariyle sona ermiş olup 
düzenlemenin yenilenip yenilenmeyeceği açıklanmamıştır. Şu anki düzenleme ile soya fasulyesinde vergi %0, 
kanolada en az 100 $/ton (min 1.000 $/ton üzerinden %20 gümrük vergisi uygulanmakta), yağlık ayçiçeği 
tohumuna en az 121,5 $/ton (min  450 $/ton  fiyattan  %27 gümrük vergisi alınmakta), ham ayçiçek yağına en az 
360$/ton (1.000 $/ton fiyat üzerinden %36 gümrük vergisi uygulanmakta) gümrük vergisi uygulanacaktır.

Gümrük vergilerinin artırılmasının ardından üreticilerin beklentisi doğrultusunda yurtiçi fiyatların da bir miktar 
yükselmesi beklenmektedir. Fiyatların yükselmesinin ekilişlere ne kadar yansıyacağı tam olarak 
kestirilememektedir.
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Aşağıdaki tablodan tarım ürünlerinin FOB fiyatlarındaki haftalık ve yıllık değişimleri görebilirsiniz. Arpa, ayçiçek 
yağı ve buğday fiyatlarında yıllık bazda %40’dan fazla fiyat düşüşleri dikkat çekicidir. Buna karşılık her bültende 
hatırlattığımız gibi bakliyat ürünlerinde nohut ve kuru fasulye fiyatlarının hububatın tersine %40 üzerinde yıllık 
fiyat artışları ülkemiz açısından analiz gerektirmektedir.

Bu hafta gerçekleşen ihalelere baktığımızda;
G. Koreli yemciler 110 bin ton yemlik buğdayı C&F 261-264 $/ton fiyatla satın almıştır. 

Piyasada talep durgunluğu sözkonusudur.

Uluslararası fiyatlardaki düşüş seyrini FAO Gıda Fiyat Endeksi mayıs ayı verileri de net olarak göstermektedir. 
FAO Gıda Fiyat Endeksi Mayıs ayında düşüş trendine geri döndü.

FAO Gıda Fiyat Endeksi Nisan 2023'e göre yüzde 2,6 düşerek ve Mart 2022'de ulaştığı tüm zamanların en 
yüksek seviyesinden yüzde 22,1 düşmüş oldu. Mayıs ayındaki düşüş, kısmen şeker ve et endekslerindeki artışlarla 
dengelenen bitkisel yağlar, tahıllar ve süt ürünleri fiyat endekslerindeki önemli düşüşlerle desteklendi.

FAO Tahıl Fiyat Endeksi bir yıl önceki rekor değerinin yüzde 25,3 altında. 

Uluslararası buğday fiyatları; önümüzdeki 2023/24 sezonunda bol miktarda küresel arz beklentisi ve Karadeniz 
Tahıl Girişimi'nin uzatılması nedeniyle aylık bazda yüzde 3,5 düştü. 
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Dünya mısır fiyatları Mayıs ayında yüzde 9,8 düştü. 2023/24 için olumlu bir görünüm, iki büyük ihracatçı olan Brezilya 
ve Amerika Birleşik Devletleri'nde daha yüksek üretim beklentisiyle küresel tedarikte bir toparlanmaya işaret ediyor ve 
fiyatlar üzerinde baskı oluşturuyor. Amerika Birleşik Devletleri'nin yavaş ihracat temposu ve Çin'in iptal ettiği alımlar da 
dünya mısır fiyatları üzerinde aşağı yönlü baskı oluşturdu. 

FAO Bitkisel Yağ Fiyat Endeksi  bir önceki yıl seviyesinin yüzde 48,2 kadar altında yer aldı. Endeksteki devam eden 
düşüş; hurma, soya, kolza tohumu ve ayçiçeği yağlarında dünya fiyatlarının düşmesini yansıtıyor. Uluslararası hurma 
yağı fiyatları, uzun süreli zayıf küresel ithalat alımlarının başlıca üretici ülkelerdeki üretim artışı beklentileriyle aynı 
zamana denk gelmesi nedeniyle Nisan ayına göre önemli ölçüde düştü. Bu arada, dünya soya yağı fiyatları, büyük 
ölçüde Brezilya'daki verimli soya fasulyesi mahsulünün sürekli baskısı ve daha yüksek alternatif hammadde arzının 
kısmen yerini aldığı Amerika Birleşik Devletleri'ndeki beklenenden yüksek stokların desteğiyle art arda altıncı aydır 
düştü. 

FAO Süt Ürünleri Fiyat Endeksi  Nisan ayına göre yüzde 3,2 düşerek 2022'deki değerinin yüzde 17,7 altında kaldı. 

FAO Et Fiyat Endeksi Nisan ayına göre yüzde 1,0 artarak üst üste dördüncü aylık artış oldu, ancak yine de geçen yılın 
aynı ayındaki değerinin yüzde 4,1 altında. Uluslararası kümes hayvanı eti fiyatları, özellikle Asya'dan devam eden 
yüksek ithalat talebi ve yaygın kuş gribi salgınlarından kaynaklanan potansiyel kısa vadeli arz zorluklarına ilişkin bazı 
endişeler nedeniyle Mayıs ayında daha da arttı. Dünya sığır eti fiyatları, Avustralya'da devam eden yüksek sığır 
katliamına rağmen, Brezilya tedariklerine yönelik artan küresel talep ve Amerika Birleşik Devletleri'ndeki devam eden arz 
sıkışıklığı ile desteklenerek hafifçe arttı. Domuz eti fiyatları art arda dördüncü ayda arttı.

FAO Şeker Fiyat Endeksi Mayıs ayında ortalama 157,6 puan, Nisan ayına göre 8,2 puan (yüzde 5,5) artarak üst üste 
dördüncü aylık artış oldu ve bir yıl önceki değerinin 37,3 puan (yüzde 30,9) üzerinde oldu. El Niño fenomeninin 
gelişiminin 2023/24 mahsullerini nasıl etkileyebileceğine dair artan endişeler ve 2022/23 sezonunda beklenenden daha 
düşük küresel mevcudiyetler, Mayıs ayında uluslararası şeker fiyatlarındaki artışı tetikledi. Brezilya'da soya fasulyesi ve 
mısırdaki güçlü rekabet nedeniyle nakliye gecikmeleri de dünya şeker fiyatlarındaki artışı destekledi. Bununla birlikte, 
Brezilya'daki 2023 şeker kamışı mahsulleri için olumlu görünüm ve hasadın ilerlemesine fayda sağlayan iyileşen hava 
koşulları, daha büyük aylık fiyat artışlarını engelledi.

Yurtiçi Piyasalar
Hububat hasat sezonu başladı. Akdeniz, G. Doğu anadolu hattında buğday, arpa hasadı yerel düzeyde devam ediyor. 
Son günlerde artan şiddetli yağışlar, sel, dolu, fırtına gibi iklim olayları hasadı geciktirdiği gibi bölgesel olarak ürünlere 
zarar vermeye başladı. Buğday için pas hastalığı ve ürünün yatması, tarım arazilerinin sular altında kalması yerel düzeyde 
yaşanan sıkıntılar.

Hububat için henüz müdahale fiyatı açıklanmadı. Doğrusu seçim sürecinde fiyat açıklanmamasına şaşırdık. Piyasa 
yönetiminde fiyat açıklamak kadar açıklamamanın da bir müdahale yöntemi olduğunu, piyasa kendi mecrasında, arz ve 
talep dengesi içinde işliyorsa müdahalenin gereksiz olduğunu hep savunurum. 

Ancak bu hasat sezonu malesef kamunun müdahalesine muhtaç olarak ilerleyecek. Geçtiğimiz sezon yaşanan kamu 
müdahale yöntemi ve dış ticaret uygulamaları bunu zorunlu hale getirdi.
Yılın ilk 4 ayında;
*4,5 milyon ton ekmeklik buğday, (sadece Nisan ayı ithalatı 1.5 milyon ton),
*100 bin ton makarnalık buğday,
*1 milyon 78 bin ton mısır,
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*909 bin ton arpa,
*1 milyon 144 bin ton soya fasulyesi ve 395 bin ton ayçiçek tohumu,
İthalatı gerçekleşmiştir.
Dolayısı ile sıfır gümrük vergisi uygulamalarının etkisi ile yoğun ithalat yapılmış, Agustos-eylül ayına kadar stoklar 
takviye edilmiş, ayrıca kamunun ucuz buğday tahsisleri mayıs ayı dahil devam etmiştir. 

Gelinen noktada; sanayicilerin bir kaç aylık stoğu vardır, devlet stokludur, lisanslı depolar büyük oranda doludur, 
tüccarın gerek finansa erişim ve gerekse geçtiğimiz yıl ürün stoklayan herkesin zarar etmesi sebebi ile ürün 
satınalmak yönünde iştahı yoktur, ürününü bekletenin zarar ettiği bir piyasada çiftçilerin de bekletmek gibi bir 
düşüncesi bulunmamaktadır, yurtdışı fiyatlar düşüş eğiliminde devam etmektedir, içeride durgunluk hakimdir, 
sektörün finansa erişim ve finans maliyetleri sorunu vardır, yeni sezon rekoltesi de geçen yılın üzerinde 
beklenmektedir.

Böyle bir piyasanın malesef en büyük alıcısı devlet olacaktır. Bu açıdan devletin müdahalesi ve biran önce piyasaya 
uygulanacak politikaların mesajlarını vermesi önemlidir. Aksi takdirde fiyat istikrarı zordur.

Daha önce de dostlara önerdiğimiz gibi şayet; kademeli müdahale fiyatı uygulanabilir, açıklanacak fiyatlar piyasanın 
kabullenebileceği eşiklerde belirlenir, sanayiciye tahsislerde tahsis oranları aylık ihtiyaca göre daha düşük 
miktarlarda ve tahsis fiyatları ile alım fiyatları arasındaki makas daraltılarak uygulanır ise piyasalarda bir miktar 
hareket imkanı sağlanmış olur.

Sanırım önümüzdeki hafta müdahale fiyatları şekillenmiş olur. Tabii gıda enflasyonu ile mücadele yapılırken kamunun 
katlandığı görev zararlarının boyutu ve uygulamaların etki analizleri de yapılacaktır.

Bekleyelim görelim. 

Bu arada TÜİK Bitkisel Üretim Tahmini için ilk tahminlerini yayınladı.
● Üretim miktarlarının, 2023 yılının ilk tahmininde bir önceki yıla göre tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde (yem bitkileri 
hariç) %4,8, sebzelerde %1,9, meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde %0,3 oranında artacağı tahmin edilmektedir.
● Buna göre 2023 yılı üretim miktarlarının yaklaşık olarak tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde 73,6 milyon ton, sebzelerde 
32,2 milyon ton, meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde 26,9 milyon ton olarak gerçekleşeceği tahmin edilmektedir.
● Tahıl ürünleri üretim miktarlarının 2023 yılında bir önceki yıla göre %2,1 oranında artarak yaklaşık 39,5 milyon ton 
olacağı tahmin edilmektedir.
● Bir önceki yıla göre, buğday üretiminin %3,8 oranında artarak 20,5 milyon ton, arpa üretiminin %1,2 oranında artarak 
8,6 milyon ton, çavdar üretiminin %4,4 oranında artarak 285 bin ton, yulaf üretiminin %2,7 oranında artarak 375 bin ton 
olacağı öngörülmektedir.
● Kuru baklagiller grubunda nohut, kuru fasulye ve kırmızı mercimek üretiminin sırasıyla 580 bin ton, 270 bin ton ve 400 
bin ton olacağı tahmin edildi. Yumru bitkilerden patatesin ise bir önceki yıla göre %5,8 oranında artarak 5,5 milyon ton 
üretileceği tahmin edilmektedir.
● Yağlı tohumlardan soya üretiminin %3,2 oranında azalarak 150 bin ton, ayçiçeği üretiminin ise yaklaşık 2,6 milyon ton 
olacağı öngörülmektedir.
● Şeker pancarı üretiminin %13,2 oranında artarak 21,5 milyon ton olarak gerçekleşeceği tahmin edilmektedir.

Yeni hasat sezonunun hayırlı olmasını temenni ederiz.
Kalın sağlıcakla,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 4.566 $1.487

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 4 ayında 1.14 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 2.82 Milyon 
Ton 2023 yılında 4.57 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 387.17 
$/Ton, 2023 yılında 325.69 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 1090.42 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 
1487.23 Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 4.68 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
2.27 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.57 Milyar $ karşılığı 1.24 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 
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2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
320
284
309
307

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$153
$133
$149
$144

273
200
277
216

 
 
 
 
 
 
 
 

$128
$92
$126
$96

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 965 $442

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2021 2022 2023

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 4 ayında 241.35 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 939.46 Bin 
Ton 2023 yılında 965.42 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
459.89 $/Ton, 2023 yılında 458.01 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 432.05 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 
442.17 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
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11
10
10
46
13
31
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$14
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$3
$14
$15
$12

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 319 $117 192 $105 99 $45

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 24.66 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 33.1 Bin Ton 2023 yılında 98.66 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 567.36 $/Ton, 2023 yılında 453.17 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 18.78 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 44.71 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)

200

400

600

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

2021 2022 2023

makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
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Miktar (bin ton)
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Miktar (bin ton)
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Değer(milyon$)
 

Ocak
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Nisan
Mayıs
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Temmuz
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86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114
123
110
115

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$82
$85
$82
$86
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69
117
104

 
 
 
 
 
 
 
 

$79
$51
$83
$74

 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 401 $287

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 4 ayında 100.19 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 449.26 Bin Ton 
2023 yılında 400.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 675.44 
$/Ton, 2023 yılında 715.73 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 303.45 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 
286.85 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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16
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28
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12
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11
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$17
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TOPLAM 238 $120 253 $157 63 $41

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 4 ayında 15.73 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 97.13 Bin 
Ton 2023 yılında 62.94 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
571.58 $/Ton, 2023 yılında 657.13 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 55.52 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 
41.36 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 102 $47 122 $72 39 $24

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 9.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 49.46 Bin Ton 2023 yılında 39.1 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 583.96 $/Ton, 2023 yılında 603.43 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 28.88 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 23.59 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 39.75 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 178.88 Bin Ton 2023 yılında 158.99 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 2355.62 $/Ton, 2023 yılında 2815.52 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 421.38 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 447.63 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 159 $448

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 1.078 $340

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 269.57 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 1.18 Milyon Ton 2023 yılında 1.08 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 329.82 $/Ton, 2023 yılında 315.36 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 389.04 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 340.05 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)

0K

2K

2020 2021 2022 2023

2.491

1.201

3.338

2.4802.420

809

3.0472.855

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 1.2 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 809.11 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 568.27 
Milyon $ karşılığı 762.93 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 221 $375 223 $396 65 $136

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 16.14 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 67.43 Bin Ton 2023 yılında 64.55 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1824.03 $/Ton, 2023 yılında 2107.7 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 122.99 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 136.06 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 40.37 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 238.92 Bin Ton 2023 yılında 161.5 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1626.18 $/Ton, 2023 yılında 1648.38 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 388.53 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 266.21 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 623 $913 701 $1.142 161 $266

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2021 2022 2023

BEYAZ ET İHRACATI

14



Power BI Desktop

AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 739 $534 831 $635 395 $251

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174
372
347
388
287
384
160
168
107
153
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$95
$119
$256
$246
$292
$210
$260
$102
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$64
$86

241
263
274
366
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Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 1.144 $690

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 285.95 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 986.75 Bin Ton 2023 yılında 1.14 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 650.83 $/Ton, 2023 yılında 603.53 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 642.2 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 690.32 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 98.71 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 133.56 Bin Ton 2023 yılında 394.85 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 860.26 $/Ton, 2023 yılında 636.11 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 114.9 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 251.17 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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$106
$105
$112
$89
$123

343
204
168
145
20
18
13
36
35
22
113
328
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Toplam 2.174 $621 1.446 $495 909 $279

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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2
1
2
1
2
6
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$45
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$30
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$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2
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Toplam 280 $153 128 $71 235 $149

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 58.84 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 22.47 Bin Ton 2023 yılında 235.36 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 450.17 $/Ton, 2023 yılında 635.06 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 10.12 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 149.47 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 227.26 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 860.53 Bin Ton 2023 yılında 909.03 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 345.87 $/Ton, 2023 yılında 306.94 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 297.63 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 279.01 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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0,77
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0,85

$1,92
$1,09
$1,55
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$0,67
$0,91
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Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 10,13 $15,94

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 54.19 Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 10.81 Bin Ton 2023 yılında 216.75 Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1194.74 $/Ton, 2023 yılında 2859.65 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 12.91 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 620 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 2.53 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 3.35 Bin Ton 2023 yılında 10.13 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 1660.02 $/Ton, 2023 yılında 1573.52 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 5.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 15.94 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,59
0,56
0,12

$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86
$1,53
$2,26
$1,31
$1,25
$1,22
$0,26

0,05
0,06
0,06
0,05
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TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,22 $0,62
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 28,02 $16,07

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 1.5 Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 5 Ton 2023 yılında 6.01 Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 880.02 $/Ton, 2023 yılında 978.7 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 4 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 6 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 7.01 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 230.05 Ton 2023 yılında 28.02 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 981.44 $/Ton, 2023 yılında 573.39 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 226 Bin dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 16.07 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

18

YIL
AY

2021
miktar

ton
 

değer
bin$

 

2022
miktar

ton
 

değer
bin$

 

2023
miktar

ton
 

değer
bin$

 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,01
0,00
0,00
0,00
0,01
7,00
0,01
1,75
0,00
0,80
0,12

 

0,02
0,03
0,00
0,00
0,06
1,83
0,01

16,62
0,00
0,62
0,09

 

0,00
5,00

 
0,00

 
0,00
0,00
0,00
0,00
1,40
0,00
0,00

0,15
4,25

 
0,00

 
0,00
0,00
0,00
0,00

20,53
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
6,01

 
 
 
 
 
 
 
 

0,19
0,00
0,00
5,70

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 6,01 5,88
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 146,4 $216,4

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 4 ayında 7.74 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 4.14 Bin Adet 2023 yılında 30.97 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 5941.2 $/Ton, 2023 yılında 2242.68 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 1.47 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 3 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 4 ayında 36.61 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 32.08 Bin Adet 2023 yılında 146.44 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 4055.66 $/Ton, 2023 yılında 4140.48 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 40.9 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 216.4 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 31,0 $3,0
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 234 $549

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 15.86 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 43.61 Bin Ton 2023 yılında 63.45 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 2889.07 $/Ton, 2023 yılında 2316.93 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 126.01 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 147.01 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 4 ayında 58.44 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 393.37 Bin Ton 2023 yılında 233.78 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 2702.44 $/Ton, 2023 yılında 2349.23 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 1063.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 4 ayında 549.2 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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10.355
14.035
15.432

24.905
24.411
28.137
36.293
27.676
25.853
13.992
19.121
18.667
27.070
39.756
45.525

9.844
12.642
11.391
9.737
7.112

10.558
8.386
5.543
8.000
16.842
27.204
17.122

28.386
36.784
31.797
29.039
20.561
31.558
24.494
15.478
21.751
40.628
60.386
39.587

21.266
10.838
18.443
12.902

 
 
 
 
 
 
 
 

47.293
25.966
43.985
29.766

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 63.450 147.009
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

413

258 215 160
Rusya-Türkiye 

18 $

Ukrayna-Türkiye 
31 $

6.752 8.290 6.090 5.610 30.000

237248

18.000

Mayıs Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
12.28 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 17.42 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
5.33 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.83 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)

0

10.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2021 2022 2023

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
4.41 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.36 Bin Ton)  

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 3.99 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.8 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 14.45 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 16.84 Bin Ton)  

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 683 Ton (geçen yıl aynı dönem 399 Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 56.6 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 69.73 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert
Mısır

9.453
7.325
36.715

₺5,89
₺6,31
₺5,62

%3,21
-%0,47
%2,02

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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MAYIS 2023

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde arpa 31.81 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 200.77 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 32.14 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 172.67 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde mısır 159.77 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 504.04 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,5 18,7 13,4 36,6

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,0 11,1 0,4 22,0

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 66.02 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 13.42 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 2.36 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 36.58 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 6.5 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 386.5 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 3.52 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 21.99 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Toplam 430,9 531,3 169,4 253,2

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)

0

50

100

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2

Kas.22
Ara.22

Oca.23
Şub.23

Mar.23
Nis.2

3

ihracat ithalat

Bin Ton
AY

2022
ihracat
 

ithalat
 

2023
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,44
0,35
0,83
0,34
0,20
0,16
0,13
0,40
0,23
0,71
0,55
0,48

 
 
 

0,03
 
 
 
 
 
 
 
 

0,80
0,18
0,61
0,45

 
 
 
 
 
 
 
 

0,01
0,12

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 4,81 0,03 2,04 0,13

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)

0,0

0,5

1,0

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2

Kas.22
Ara.22

Oca.23
Şub.23

Mar.23
Nis.2

3

ihracat ithalat

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 4.72 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 4.91 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 6.04 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 12.77 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 135.12 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 169.39 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 124.77 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 253.25 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 1.95 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 2.04 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 28.5 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 134.9 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 545 Haziran 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Mayıs ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.72 TL/Kg (Geçen yıla göre 22.13%) 

❖ Süt yemi 7.37 TL/Kg (Geçen yıla göre 23.77%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

171.142

271.629

22.773

-

-

26.178

₺129,74

₺213,37

228,24

191,75

₺206,63

(Blank)

%19,54

%2,95

%4,46

-%2,50

6,06

9,96

10,48

9,64

8,80

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 236.85 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 244.34 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 
266.10 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 273.91 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/05/23 - 31/05/23

₺102,86 -%5,094,80

16.983 ₺101,55 4,74 (Blank)

Yurtdışında; ABD dana karkas 120.63 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2023 Ocak - Nisan döneminde genel dış ticarette ihracat 73.83 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 116.95 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Nisan ayında -8.18 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Nis.22 22.028 28.809 -6.782
May.22 17.546 27.194 -9.648
Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.516 31.843 -14.326
Şub.23 17.025 28.899 -11.874
Mar.23 21.581 30.319 -8.737
Nis.23 17.706 25.888 -8.182

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2023 Ocak - Nisan döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 8.63 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 7.8 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Nisan ayında -102.99 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Tarımsal İhracat Tarımsal İthalat Tarımsal Cari Denge

Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.251 1.845 406
Şub.23 1.968 1.766 202
Mar.23 2.449 2.131 318
Nis.23 1.958 2.061 -103
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

32.781.735 26.339.976 -%19,65

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 10.567.838 12.915.443 %22,21
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
4.790.216 8.462.760 %76,67

4 Demir ve çelik 10.828.959 8.403.035 -%22,40
5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
6.501.920 9.096.252 %39,90

6 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

3.375.582 12.935.748 %283,22

7 Plastikler ve mamulleri 7.097.734 5.609.019 -%20,97
8 Organik kimyasal ürünler 4.026.080 3.231.026 -%19,75
9 Hububat 1.699.666 2.258.279 %32,87

10 Bakır ve bakırdan eşya 1.789.985 2.427.776 %35,63
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
1.660.521 2.114.575 %27,34

12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 2.814.884 2.098.975 -%25,43
13 Eczacılık ürünleri 1.578.801 1.671.155 %5,85

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

8.627.995 9.846.750 %14,13

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

7.323.195 8.207.816 %12,08
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
4.329.298 4.887.579 %12,90

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

4.367.153 4.456.242 %2,04

5 Plastikler ve mamulleri 3.919.126 3.502.391 -%10,63
6 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
3.170.907 3.470.644 %9,45

7 Demir veya çelikten eşya 3.454.662 3.275.862 -%5,18
8 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 3.738.587 3.403.137 -%8,97
9 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 3.040.247 2.945.166 -%3,13

10 Demir ve çelik 5.617.656 2.691.089 -%52,10
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 2.503.121 1.822.300 -%27,20
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
1.780.365 1.630.721 -%8,41

13 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 1.541.568 1.593.103 %3,34
14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 1.263.641 1.298.568 %2,76
15 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır

yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
814.844 1.172.626 %43,91

16 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-
anorganik bileşikleri

1.023.719 1.048.620 %2,43

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Nisan

Ocak - Nisan

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ MART 2023 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK

TÜFE

50

100

2022-09 2022-10 2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03 2023-04

83

44

86

58
64

51

84

55

TARIM ÜFE

100

200

2022-08 2022-09 2022-10 2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03 2023-04

142

72

169

128

163
143

107

156 151

YURTİÇİ ÜFE

100

200

2022-09 2022-10 2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03 2023-04

152

52

158

86
98

62

136

77

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

31



Power BI Desktop

Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 6.03% artarak, 
1.22 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
11.27% artarak 195.32 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Kanada, Hindistan, Brezilya, Meksika 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, 
ABD, Rusya Federasyonu, Endonezya, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Güney Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Ukrayna, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Avrupa Birliği, Arjantin, 
Meksika, ABD, Brezilya, Rusya Federasyonu ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.05.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

137.723 900 140.000 900 %1,65 %0,00

Avrupa Birliği 134.341 34.500 139.000 38.000 %3,47 %10,14
Hindistan 104.000 5.320 110.000 500 %5,77 -%90,60
Rusya
Federasyonu

92.000 44.500 81.500 45.500 -%11,41 %2,25

ABD 44.902 21.092 45.158 19.731 %0,57 -%6,45
Kanada 33.824 26.000 37.000 27.500 %9,39 %5,77
Avustralya 39.000 31.000 29.000 21.000 -%25,64 -%32,26
Pakistan 26.400 600 26.810 500 %1,55 -%16,67
Arjantin 12.550 5.500 19.500 13.500 %55,38 %145,45
Türkiye 17.250 7.000 19.000 7.500 %10,14 %7,14

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.789 5.800 52.600 6.900 %1,57 %18,97
Rusya
Federasyonu

21.500 4.800 19.500 4.500 -%9,30 -%6,25

Avustralya 14.100 8.000 10.000 5.500 -%29,08 -%31,25
Kanada 9.987 3.000 9.800 2.900 -%1,87 -%3,33
Türkiye 7.400 300 8.000 250 %8,11 -%16,67
Birleşik Krallık 7.385 1.100 7.150 900 -%3,18 -%18,18

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 348.751 45.087 387.749 53.342 %11,18 %18,31
Çin Halk
Cumhuriyeti

277.200 20 280.000 20 %1,01 %0,00

Brezilya 130.000 53.000 129.000 55.000 -%0,77 %3,77
Avrupa
Birliği

52.972 2.600 64.300 5.000 %21,38 %92,31

Arjantin 37.000 25.000 54.000 40.500 %45,95 %62,00
Hindistan 34.610 4.000 34.300 3.600 -%0,90 -%10,00
Meksika 27.600 200 27.400 300 -%0,72 %50,00
Ukrayna 27.000 25.500 22.000 16.500 -%18,52 -%35,29
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.700 3.400 16.800 3.400 %0,60 %0,00

Rusya
Federasyonu

15.832 4.100 16.300 4.200 %2,96 %2,44

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.19% 
artarak, 789.76 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.56% azalarak 209.82 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -3.04% 
azalarak, 147.37 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -8.43% azalarak 27.16 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, 
Birleşik Krallık ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Türkiye, Kanada, Hindistan, Avrupa Birliği, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Pakistan, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Ukrayna, Avustralya, Pakistan, 
ABD, Birleşik Krallık ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Avrupa Birliği, Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Rusya Federasyonu, Ukrayna, 
Birleşik Krallık, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Türkiye, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Avustralya, Birleşik Krallık, Türkiye, 
Ukrayna, Rusya Federasyonu, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 545 Haziran 2023
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

788.264 215.336 789.764 209.820 %0,19 -%2,56

. . . . . .
 

151.987 29.665 147.370 27.163 -%3,04 -%8,43

. . . . .
 

.

1.151.404 175.534 1.220.825 195.319 %6,03 %11,27
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

145.946 2.100 149.000 2.000 %2,09 -%4,76

Hindistan 132.000 22.500 133.000 22.500 %0,76 %0,00
Bangladeş 36.350 5 37.000 10 %1,79 %100,00
Endonezya 34.000 0 34.450 0 %1,32  
Vietnam 27.000 7.100 27.000 6.700 %0,00 -%5,63
Tayland 20.200 8.500 20.500 8.000 %1,49 -%5,88
Filipinler 12.600 0 12.600 0 %0,00  
Myanmar 11.800 2.000 12.500 2.200 %5,93 %10,00
Pakistan 5.500 3.800 9.000 4.500 %63,64 %18,42
Japonya 7.480 120 7.450 120 -%0,40 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 155.000 93.000 163.000 96.500 %5,16 %3,76
ABD 116.377 54.839 122.742 53.751 %5,47 -%1,98
Arjantin 27.000 3.300 48.000 4.600 %77,78 %39,39
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.280 100 20.500 100 %1,08 %0,00

Hindistan 12.000 100 12.000 100 %0,00 %0,00
Paraguay 8.800 5.700 10.000 5.900 %13,64 %3,51
Kanada 6.543 4.450 6.500 4.350 -%0,66 -%2,25
Rusya Federasyonu 5.996 1.450 5.900 900 -%1,60 -%37,93
Ukrayna 4.100 3.250 4.600 2.500 %12,20 -%23,08
Bolivya 3.100 125 3.300 100 %6,45 -%20,00

2022/23 Değişim (%)2023/24

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 2.38% 
artarak, 521.66 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.60% artarak 55.86 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
10.84% artarak, 410.59 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 2.40% artarak 172.41 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Japonya ülkelerinde azalması beklenirken; 
Pakistan, Myanmar, Çin Halk Cumhuriyeti, Bangladeş, 
Tayland, Endonezya, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Brezilya, Tayland, Vietnam, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Bangladeş, Pakistan, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Paraguay, Ukrayna, 
Bolivya, ABD, Brezilya, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Rusya Federasyonu, Ukrayna, Bolivya, 
Kanada, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Brezilya, Paraguay ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 545 Haziran 2023
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.05.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

509.522 55.523 521.655 55.858 %2,38 %0,60

. . . . . .
 

370.421 168.373 410.585 172.412 %10,84 %2,40

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.300 470 18.300 500 %0,00 %6,38

Hindistan 6.300 750 6.600 800 %4,76 %6,67
Nijerya 4.284 2 4.300 1 %0,37 -%50,00
ABD 2.526 499 2.849 590 %12,79 %18,24
Sudan 2.500 500 2.500 525 %0,00 %5,00
Senegal 1.502 375 1.715 425 %14,18 %13,33
Myanmar 1.650 185 1.700 190 %3,03 %2,70
Arjantin 1.150 825 1.320 950 %14,78 %15,15
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.81% 
artarak, 50.68 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 8.03% artarak 4.99 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Senegal, ABD, Hindistan, Myanmar, Nijerya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Nijerya ülkelerinde azalması 
beklenirken; ABD, Arjantin, Senegal, Hindistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Sudan, Myanmar ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.773 4.620 50.676 4.991 %1,81 %8,03Toplam


